

Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 94 (5913)
Газета выходит с 5 мая 1935 года

СУББОТА, 7 августа 1976 года
Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



НА СНИМКЕ вы видите одну из передовых работниц РСУ УЖХ комбината маляра комсомольско-молодежной бригады, которой руководит Г. Долбиллина, Тамару ДЕГТИРЬЕВУ. Она ударник коммунистического труда, в бригаде славится как мастер высокой квалификации. Свою работу она всегда выполняет очень добросовестно и качественно. Рассказ о коллективе этой молодежной бригады читайте на 3-й странице.

ГОД XXV СЪЕЗДА КПСС — ГОД УДАРНОГО ТРУДА!

РЕПОРТАЖ

БРИГАДА ВПЕРЕДСМОТРЯЩИХ

— Самый молодой у нас в бригаде Саша Морев, выпускник ГПУ № 13. Работает всего несколько месяцев, но уже вошел в колею трудовой жизни, успешно осваивает профессию вальцовщика. Парень старательный, стремится все узнать, поработать на всех участках стана, — сказал мне в самом начале нашей встречи старший вальцовщик Михаил Бронников...

Утренняя смена. На пятиклетевом стане идет плановая перевалка рабочих валков, профилактический осмотр. Аккуратную, в новенькой спецовке фигурку подручного Александра Морева можно увидеть то тут, то там. Молодой рабочий стремится сделать как можно больше, чтобы быстрее пустили стан. Вот он подошел к вальцовщику Юрию Бужинскому, который в это время с помощью пульта управления устанавливает нажимные винты в нулевое положение. Оказав ему помощь, направился к посту оператора Алексея Цыбы, а через минуту Саша уже на другом конце стана, где готовят площадку под рулоны проката.

Бригада работает четко, без суеты. Чувствуется, что здесь каждый на своем месте, люди понимают друг друга с полуслова. Это же подтверждает Саша Морев:

— Мне повезло, попал в самую лучшую бригаду цеха. Здесь я познал цену настоящей дружбы. Ведь мы бываем вместе не только в цехе. Часто всем коллективом проводим выходные дни, бываем друг у друга в гостях. Очень многое делают для меня мои наставники Александр Фоменко и Юрий Бужинский. Они не скрывают от меня секретов своего профессионального мастерства, терпеливо обучают и в то же время предоставляют большую самостоятельность: ставят работать у клетки, поручают важные операции. Я постоянно чувствую поддержку коллектива, доброжелательное отношение товарищей по работе. Сейчас поступаю в институт, но если придется идти в армию, трудно будет расстаться с ребятами...

Да, в бригаде коммунистического труда, которую возглавляет кавалер ордена Трудовой Славы III степени, молодой коммунист, инженер Михаил Бронников, новички быстро становятся «своими» и входят в напряженный нелегкий ритм ра-

бочих будней. К примеру, Юра Бужинский. Год назад и про него говорили «новичок», а сейчас он уже сам в числе наставников.

Быстрый рост кадров, их отличную подготовку в бригаде М. Бронникова отметил как ценный резерв успешной работы начальник смены Борис Григорьевич Коротаев.

— В этом немалая заслуга «старшего», — говорит Борис Григорьевич. — Четкое руководство бригадой, умение посмотреть в завтрашний день — эти черты современного руководителя производством характерны для Михаила Бронникова. Строгая дисциплина, порядок, полная взаимозаменяемость, ровная работа — вот почерк его бригады. Судите сами, 6 раз из семи в этом году комсомольско-молодежный коллектив Бронникова побеждал во внутрицеховом социалистическом соревновании. Годовые обязательства уже сейчас перекрыты почти в пять раз, сверх плана за семь месяцев прокатано 2390 тонн металла. Качество самое высокое в цехе — 98,8 процента.

А ведь условия работы у бригады были нелегкими. Около четырех месяцев «старшой» отсутствовал: защищал диплом в институте, был в очередном отпуске. К тому же — реконструкция... Но вот стан заработал. Одна за другой сходят с него готовые порции проката. Задание на смену 520 тонн.

— Думаю, что справимся, — убежденно говорит Михаил Бронников. (Он сейчас работает за мастера, а прокатную бригаду возглавляет Анатолий Зимин).

Сосредоточены, напряжены лица вальцовщиков. Особенно нелегко на завершающей пятой клетке Рудольфу Ермолаеву. Ведь ему важно «не проглядеть» качество поверхности металла. Но не менее ответственны и посты оператора, победителя конкурса по профессии Алексея Цыбы, вальцовщиков Александра Морозова, Николая Лапаева, Александра Фоменко и остальных ребят из комсомольско-молодежного коллектива. Они настроены работать каждую смену так, чтобы хоть чуть-чуть, да обогнать время и приблизить завтрашний день. Только за три смены, отработанные в августе, они добавили на свой сверхплановый счет 100 тонн металла.

Н. МИРОНОВА,

Вести из цехов

СТАЛЬ СВЕРХ ПЛАНА

Четвертого августа успешно сработали сталеварские экипажи Владимира Самонина, Владимира Головкина, Валентина Торина с тридцать четвертой мартеновской печи. В эти сутки было сварено вместо двух три плавки.

С начала месяца на счету этого коллектива свыше 800 тонн сверхплановой стали.

Около 300 тонн металла сверх плана выдал в первые дни августа коллектив мартеновской печи № 30. Здесь работают сталеварами Петр Чапайкин, Виктор Чернышев и другие.

А. ВОРВЕНКОВ.

Праздник встречают успехами

Успешно встречают свой профессиональный праздник труженники ремонтно-строительного цеха. План семи месяцев по объему производства выполнен на 102,8 процента. На ремонте металлургического оборудования и зданий произведено строительных работ дополнительно к плану на сумму 26300 рублей. Рост производительности труда за семь месяцев по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 9,8 процента.

В канун праздника с завидным энтузиазмом на подготовительных работах второй очереди реконструкции блюминга № 2 трудятся труженники бригады бетонщиков Таруты (мастер Абросимов). На ремонте доменной печи № 4 отличаются бригады плотников-верхолазов Скопинова, Шварова, успешно ведут подготовительные работы к реконструкции второго доменного агрегата бетонщики из бригады Аринича. У этих коллективов выполнение нормы выработки достигает 140 процентов.

В числе передовых — бригады маляров Афонина, плотников-верхолазов

Романишина, плотников Хашиулина. **В. ОВСЯНИН,** начальник ВОТиЗ РСЦ.

С ОЦЕНКОЙ „ХОРОШО“

По-ударному трудятся в первом году десятой пятилетки строители ремонтно-строительного управления УЖХ комбината. Они подошли к своему профессиональному празднику с хорошими производственными показателями. Строители доорочено с оценкой «хорошо» построили две дачи на 160 мест в Абзаково и одну дачу на 100 мест в пионерском лагере «Горное ущелье». Добрыми словами вспоминают строителей десятки жильцов домов №№ 30, 37 по улице Уральской и домов №№ 68, 70 по улице Чайковского. Они сумели к Первомайским праздникам с отличным качеством отремонтировать их квартиры, провести горячую воду, газ. За короткий срок ими был проведен текущий ремонт детских садов №№ 11, 133, 137 и др.

Успехи всего коллектива управления достигнуты благодаря хорошей работе мастера Р. Фатахова, бригадиров Н. Никуленко, А. Трофимовой, М. Власовой, А. Дьяковой и многих др.

П. ЮРЬЕВ.

По-ударному

отработали первый месяц второго полугодия труженники огнеупорного производства. План июля выполнен на 101,1 процента. При этом более трех тысяч тонн огнеупоров получено дополнительно к плану.

Лучших показателей за это время добился участок теплоизоляционных плит. Здесь производственный план выполнен на 103 процента. В успех участка наибольший вклад внесли работники бригады, которой руководит мастер А. Кучерюк. Хорошо поработали труженники участка экзотермических смесей, выполнение месячного плана у них составило 102,3 процента. **А. ВРИЧКО,** наш вештатный корреспондент.

У МЕТАЛЛУРГОВ СТРАНЫ

На Кузнецком металлургическом комбинате исследована возможность применения известняка взамен извести при доводке мартеновской плавки. Проведено несколько плавок сталей специального назначения и 175 плавок сталей текущего производства.

Установлено, что замена известняком не вызывает технологических затруднений. Формирование шлака не замедляется, длительность доводки не увеличивается, дефосфорация и десульфурация протекают успешно. Качество стали не ухудшается.

Ожидаемый экономический эффект за счет снижения расхода руды и боксита и меньшей стоимости известняка по сравнению с известью составляет около 300 тысяч рублей в год.

На Череповецком металлургическом заводе для демонтажа шин автомашин всех марок разработана конструкция специального гидравлического стенда, состоящего из рамы, гидроцилиндра распрессовки, гидроцилиндра для подъема шин разных диаметров, насосной станции и пульта управления. Гидроцилиндр распрессовки имеет трехшариковый патрон для закрепления насадок при распрессовке различных шин, а упорная рама со стороны, противоположной гидроцилиндру распрессовки, имеет съемные оправки. На стенде можно производить демонтаж всех шин, в том числе больших пружинных самосвалов БелАЗ-540А.

Внедрение гидравлического стенда позволяет механизировать трудоемкую операцию.

На заводе «Магнезит» в футеровке вращающихся печей и холодильных барабанов испытаны опытные шамотные изделия с повышенными прочностными свойствами, изготовленными на Новомосковском шамотном заводе. Увеличение прочностных свойств изделий

было достигнуто за счет повышения температуры зоны обжига в туннельной печи.

В результате исследований установлено, что опытные шамотные изделия с повышенной плотностью во время эксплуатации подвергаются истиранию, поэтому рекомендовано, чтобы поставляемые шамотные изделия имели показатели предела прочности при сжатии не ниже 500 кг/см², открытую пористость в пределах 13—16 процентов.

Институтом «Стальпроект» выполнен проект огнеупорной футеровки порционных вакууматоров, предназначенных для вакуумирования жидкого стали при многократном засасывании порций металла из ковша в вакуум-камеру, в которой поддерживается разрежение до 0,5 мм рт. ст. Проектом предусмотрена футеровка камеры для вакуумирования стали из магнезитового кирпича, футеровка устройства для сушки и разогрева вакуумной камеры и патрубков из шамотного кирпича. Разработана конструкция устройств для сушки патрубков и камеры. В качестве топлива используют природный газ. Сжигание производится в вентиляционном воздухе в двухпроводных горелках.

Восточным научно-исследовательским и проектным институтом огнеупорной промышленности разработана технология производства теплоизоляционного огнеупорного картона из высокоглиноземистого волокна с добавкой 10-процентного асбеста. Картон имеет следующие физико-механические свойства: плотность 0,7—0,9 г/см³, предел прочности на разрыв 20—30 кг/см², потери при прокаливании при 1000°C составляют 11 процентов, теплопроводность в интервале температур 100—700°C — 0,11 ккал/м·час.

Информация подготовлена сотрудниками ОНТИ.

О Б Ъ Я В Л Е Н И Е
10 августа 1976 года в 9 часов во всех цехах комбината состоится встречи пенсионеров, бывших работников комбината, с руководством цехов.

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА ВАЖНЫ ВСЕ ФОРМЫ

После окончания очередного учебного года в партийной и комсомольской политике, сети экономического образования в большинстве цехов и производств пропагандистская работа, идейно-политическое воспитание членов партии, всех трудящихся нередко ослабевали. Чтобы избежать такого положения дел в этом году, партийный комитет предложил всем секретарям партийных организаций цехов, отделов и производств рекомендации, направленные на усиление пропагандистской и массово-политической работы в летний период. Важное место в этих рекомендациях отводится подготовке к новому учебному году, пропаганде материалов XXV съезда КПСС, лекторской работе.

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» обращается внимание на то, что следует обеспечить тщательный подбор пропагандистов, улучшить их теоретическую и методическую учебу, информирование, обмен опытом работы. В рекомендациях парткома комбината записано: «Подобрать состав основных и резервных пропагандистов партийного и комсомольского политпросвещения, школ комтруда, утвердить их на заседаниях партбюро».

В обжимном цехе № 2 к организации партийной учебы, подбору пропагандистских кадров партийное бюро отнеслось серьезно.

В минувшем учебном году в цехе действовало четыре школы основ марксизма-ленинизма. В этом учебном году решено создать еще одну школу для пятой бригады. В ней будут заниматься коммунисты механики и электрослужбы. Уже полностью подобран состав основных и резервных пропагандистов. Из десяти пропагандистов восемь имеют высшее образование, двое — среднее, но оба закончили университет марксизма-ленинизма. Среди основных пропагандистов, например, старший мастер пятой бригады В. А. Романов, заместитель начальника цеха А. П. Чертышев, старший мастер электрков И. К. Тарасенко. В прошлом учебном году они были резервными пропагандистами, так что им эта работа знакома. У В. А. Романова, например, в этом году резервным пропагандистом будет молодой инженер — А. В. Бахлаков, который в мае побывал на недельном семинаре пропагандистов в Челябинске.

Состав пропагандистов в четырех цеховых школах комтруда остался тот же, что и в прошлом учебном году. Основные пропагандисты — начальники омен, резервные — мастера производства. Из всех восьми пропагандистов только один имеет среднетехническое образование, остальные — высшее.

В минувшую среду на партийном бюро был утвержден состав пропагандистских кадров.

Но, если в партийной политике, в сети экономического образования комплектование школ и кружков, подбор пропагандистских кадров дело решенное, то в организации комсомольской учебы по сути дела в цехе еще ничего не сделано. Как выяснилось из бесед с секретарем партбюро Е. А. Моторин и секретарем бюро ВЛКСМ С. Луковым (оба они работают секретарями первый год) в последние годы комсомольской учебы в

цехе не было вообще. Правда, при изучении материалов XXV съезда КПСС комсомольцы посещали занятия вместе с коммунистами, но и только. Неясно пока, как будет организована учеба комсомольцев и в этом учебном году. И Е. А. Моторин и С. Луков убеждены, что комсомольская политика в цехе должна действовать. Но ведь ее сначала надо создать (!).

Партийное бюро утвердило кандидатуры для поступления в вечерний университет марксизма-ленинизма. Это старший механик, с этого года пропагандист в пятой бригаде В. Г. Шуров и молодой инженер, исполняющий сейчас обязанности мастера, А. В. Милованов.

Гораздо хуже обстоят в цехе дела с набором в вечерние школы рабочей молодежи, в школы мастеров. И немалая вина в этом партийного и комсомольского бюро, администрации цеха. Лишь дважды собиралась на заседания цеховая комиссия по набору трудящихся в вечерние учебные заведения. Ни разу этот вопрос не рассматривался серьезно у начальника цеха. Не могут в цехе найти места для наглядной агитации, отражающей ход набора. И как результат такой «работы» общественных организаций и администрации: только трое молодых рабочих взяли направления в ШРМ и школу мастеров.

Нельзя не сказать и о таком серьезном упущении в идейно-политической, воспитательной деятельности партийного бюро цеха, как слабая лекционная работа. В эти летние месяцы лишь дважды с анализом работы выступил в бригадах начальник цеха В. Ф. Кудимов, по разу во всех бригадах выступил с анализом трудовой дисциплины и производственных дел Е. А. Моторин, с анализом травматизма — заместитель начальника цеха А. Ф. Попов. Две лекции на правовые темы прочитал председатель Левобережного районного суда М. И. Куркин и две лекции прочитали студенты Московского института стали и сплавов. Бездействовало и бездействует цеховое общество «Знание», возглавляемое членом партийного бюро В. Я. Ломакиным. И прямая вина здесь партийного бюро. 7 июля на его заседании В. Я. Ломакин отчитывался о работе общества и был сделан вывод, что работа почти не ведется. Надо было, видимо, партийному бюро забить тревогу, сделать более серьезные выводы, но этого не произошло. А на днях В. Я. Ломакин ушел в отпуск и оказалось, что он даже не оставил плана работы общества «Знание» на август.

В постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» особое внимание обращается, в частности, на превращение приобретаемых знаний в активную жизненную позицию людей, руководство к действию в решении актуальных проблем развития нашего общества. В свете этой установки партии партийные бюро обязаны уделять максимум внимания всем формам идейно-политической работы независимо от того, идет ли речь о партийной учебе или о работе общества «Знание». Любое упущение в этой работе снижает эффективность деятельности партийного бюро, партийной организации.

Е. ВЕРНИКОВ.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ ПЯТИЛЕТКИ



В коллективе цеха механизации № 1 хорошо знают мастера инструментального участка Виктора Максимовича КНЯЗЕВА. Почти полтора десятка лет трудится он здесь и в совершенстве изучил требования производства, а учеба в институте, который он закончил в этом году, расширила его теоретические знания.

Коммунист Князев ведет большую общественную работу, являясь партгрупоргом, членом поста народного контроля, политинформатором.

Фото Н. Нестеренко.

МЫ — СТРОИТЕЛИ

Само название нашего управления — управление капитального строительства — говорит о профиле нашей работы. Там, куда мы приходим, где вбиваем первые колышки, поднимается кладка. Только в этом году вошли первые посетители в столовую № 35, построенную нами, сотни рабочих ходят по галереям, отремонтированным нами, больше и лучшего качества выдает чугунов девятая доменная печь, обновленная в апреле. А в эти дни мы готовим к сдаче очередной объект — пристройку ППТУ № 97. Думается, что к 1 сентября учащиеся (кстати, здесь готовят строителей) получат это помещение в свое владение.

Хотя хватает сейчас и трудностей — бывают опоздания с доставкой стройматериалов, маловато людей. Но в коллективе строительного управления УКСа повелось делать свою работу как можно быстрее, качественнее. И эта решимость, энтузиазм выливаются в высокие цифры. За 7 месяцев этого года при плане освоить 1657000 рублей коллектив управления освоил 1761000.

В нашем звене трое, профессия такова, что на нашу долю приходится основные обязанности, строим «косяки» здания — готовим котлован, фундамент, арматуру, укладываем блоки стен, в нашей миссии — лестницы, крыши, то есть приходим первыми и уходим последними.

Это, конечно, обязывает иметь самые широкие знания — каждый из нашего звена, кроме профессии плотника-монтажника, освоил газосварку, бетонное дело, получил удостоверение под руководством рабочего.

Взять хотя бы Антона Михайловича Гаврилова. Широкий диапазон его знаний позволяет добиваться успехов — он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования. И не случайно 7-й год подряд на участке ему оказывают высокое доверие, избирая профоргом. Или взять звеньевых монтажников

Николая Андреевича Новикова, одного из старейших труженников СУ, вклад его в общее дело тоже очень заметен.

Известно имя звеньевой штукатуров Анны Ивановны Романовской. Как коммунист она проводит большую общественную работу. Награждена орденом Ленина, орденом «Знак Почета». О том, какой это строитель, скажет такое: несколько лет назад в СУ вриходил вызов из Москвы, требовался опытный рабочий для отделки Дома Союзов. Это высокое доверие было оказано Романовской.

И глубоко символично: три недели назад, в день профессионального праздника металлургов, ей была вручена Почетная грамота дирекции комбината. Вот так труд наш вливается в труд металлургов. В морозы и в жару, под дождем трудимся мы во всех уголках комбината, построенного нашими предшественниками, строителями тридцатых-сороковых годов. Традиции первых магнитостроителей живы и сейчас. Это ощущаешь в повседневности. И, может быть, в эти дни это видишь по-особому. Началась реконструкция металлургического гиганта. Стан «2500» горячей прокатки, хвостовая часть второго блюминга, пятая нагревательная печь в листопрокатном цехе № 1 — развернут широкий фронт обновления агрегатов. Готовится к коренной реконструкции вторая доменная печь, остановка ее намечена на 1 сентября. Введем в строй пристройку для ППТУ № 97 и, вполне вероятно, многих и многих с нашего участка перебросит в доменный цех. Думаю, что для наших производственников будет характерны здесь, (а затем и на других объектах реконструкции) задор, рабочая сметка и трудолюбие. Словом, делают все, чтобы поддержать честь профессии строителей.

В. КОСТЮРИН, монтажник строительного управления УКСа, кавалер ордена Трудовой Славы III степени, ударник 9-й пятилетки.

ОХРАНА ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА — ДЕЛО КАЖДОГО

ДРУЖИННИКИ — ЮБИЛЕЮ ГОРОДА

В минувшую среду в актовом зале ЦЗЛ состоялось собрание актива добровольной народной дружины комбината. С докладом выступил секретарь парткома комбината П. С. Грищенко.

Металлурги участвуют в поддержании общественного порядка в 30 крупнейших микрорайонах города, где проживает около 200 тысяч жителей, в парке металлургов, на стадионе, водной станции.

Народная дружина комбината состоит из 68 цеховых дружин и насчитывает в своих рядах свыше 15 тысяч человек. Руководит ею и контролирует ее работу партийный комитет комбината. За годы девятой пятилетки народная дружина комбината выросла более чем на 2000 человек. Из года в год количественно и качественно растут народные дружины КХП, УКХ, ЖДТ, ППЦ, ЛПЦ № 3 и другие.

Благодаря повседневному контролю за работой народных дружин со стороны партбюро, народные дружины ЛПЦ № 3, ЖДТ, УКХ, доменного цеха, рудника, КХП, СПЦ, мартеновских цехов №№ 2 и 3 и других за последнее время фактически не имеют срывов дежурств и выставляют на патрулирование 8—15 человек.

За последнее время активизировалась профилактическая и индивидуальная работа, особенно с открытием опорных пунктов. Сейчас в восьми опорных пунктах работают 253 внештатных инспектора. В течение последнего года в подшефных микрорайонах проведено и прочитано более 400 бесед и лекций на правовые темы. При каждом штабе работают товарищеские суды, домовый комитет, детская комната милиции.

Ряд народных дружин работает очень не ритмично. За полтора года допущено более 1300 срывов дежурств. Систематически срывают дежурства дружинники ЛПЦ, ППЦ, мартеновского цеха № 1, ЦЭС, огнеупорного производства.

Кроме добровольных народных дружин на комбинате созданы и работают специализированные дружины: по сохранности социалистической собственности и транспортная, оперативный комсомольский отряд.

Практикуется моральное и материальное поощрение лучших дружинников, общение и распространение опыта работы лучших народных дружин. В УКХ и КХП введено правовое обучение дружинников.

В заключение своего доклада П. С. Грищенко обратил внимание собравшихся на то, что еще низка партийная и комсомольская прослойка в рядах дружинников, не всегда дружинники обеспечиваются красными повязками, ряд помещений штабов народных дружин находится в неприглядном состоянии, мало к патрулированию в микрорайонах привлекаются их жители, не решен вопрос об ежедневном дежурстве автомашин в общекомбинатском штабе и др.

На собрании выступили слесарь листопрокатного цеха № 3, начальник штаба общественности В. И. Федоров, машинист электровагона ЖДТ, руководитель детской комнаты милиции на общественных началах Л. С. Кривенко, начальник Левобережного ЖКО Н. Т. Нагаев, представляющий транспортную дружину и общество «Автолюбитель» И. Ф. Вторушин, инспектор Левобережного РОВД В. Н. Мясников.

В. И. Федоров, например, рассказал о том, как у них организована работа штаба и дружины, Л. С. Кривенко — о результатах работы детской комнаты милиции. О тесном контакте работников домоуправлений с участковыми инспекторами милиции, с начальниками штабов, о той помощи, которую ЖКО оказывает трем опорным пунктам милиции, расположенным в Левобережном районе, рассказал Н. Т. Нагаев.

Большую помощь работникам ГАИ, службе безопасности движения оказывает комбинатская транспортная дружина. Члены ее дежурят на территории комбината, на дорогах города, проводят рейды по безопасности движения, сопровождают детей в пионерские лагеря и т. д. С анализом работы транспортной дружины выступил И. Ф. Вторушин.

Стало уже хорошей традицией поощрять актив добровольных народных дружин морально и материально. На этот раз 39 человек награждены грамотами, сорок человек получили трехдневный дополнительный отпуск, 62 человека награждены подарками. Среди них хозяйственные и партийные руководители, рабочие, инженерно-технические работники и служащие.

Участники собрания приняли обращение ко всем дружинникам комбината и общественности микрорайонов, подшефных комбинату. В нем, в частности, сказано: «Мы, активисты народной дружины комбината, призываем всех активно включиться в борьбу за наведение прочного порядка в нашем замечательном городе, создать обстановку нетерпимости для хулиганов, пьяниц, тугодумов и других нарушителей социалистической законности».

Призываем всех дружинников, комсомольские оперативные отряды, штабы общественности приложить все силы и добиться, чтобы Магнитка к своему полувековому юбилею стала городом высокой культуры и образцового порядка».

В. ЕВГЕНЬЕВ.



— Более тридцати лет жилие дома №№ 68, 74, 64 по улице Чайковского не подвергались ремонту, — рассказывает управляющий домами домоуправления № 1 Людмила Иннокентьевна Коробкова. — Если в квартирах жильцы своими силами как-то производили ремонт, то внешний вид домов выглядел не лучшим образом. Год назад сюда пришли строители РСУ УКХ комби-

ната. Они произвели капитальный ремонт. Жильцы довольны. Особенно много добрых слов было сказано в адрес бригады маляров, которой руководит Долбиллина: покраску, побелку квартир, фасада домов они произвели качественно, со вкусом.

Любые отделочные работы всегда завершают маляры, за ними последнее слово. От того, как они выполняют свои дела, зависит и настроение жильцов. Это прекрасно понимает коллектив комсо-

ДРУЖНАЯ БРИГАДА

мольско-молодежной бригады маляров ремонтно-строительного управления УКХ комбината. Руководит ими ударник коммунистического труда коммунист Галина Петровна Долбиллина. Ее бригада одна из передовых в управлении. Неоднократно выходила победителем в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных бригад комбината. Коллективу бригады всегда свойственно досрочное и качественное завершение работ.

...1971 год. Небольшая группа маляров первого выпуска ГПТУ № 97 была направлена в ремонтно-строительное управление УКХ комбината. И тогда руководство управления предложило не распределять девчат по разным бригадам, а соз-

дать новую, комсомольско-молодежную. Бригадиром решили поставить Г. П. Долбиллину (она к тому времени имела немалый производственный опыт, заочно закончила строительный техникум).

— Когда меня поставили бригадиром в новоявленную бригаду и дали нам первое производственное задание приступить к ремонту ШРМ № 7, — вспоминает Галина Петровна, — очень волновалась. Я еще не знала,

на что способны эти молодые девчата. А когда мы приступили к работе, увидела, что девчата подобрались работящие. Конечно, на первых порах приходилось им много помогать. Главное, они сами стремились оделать свою работу как можно лучше. Ремонт школы мы тогда завершили досрочно с оценкой «хорошо». Нашей бригаде была объявлена первая благодарность.

С тех пор минуло пять лет. За это время выполнено немало хороших дел. По разным причинам сменялись люди в бригаде, но костяк остался прежним. За пять лет возросло профессиональное мастерство, теперь девушки — мастера высокой квалификации.

Дружно, с огоньком они

работают. Взять, к примеру, такой случай: поручили бригаде произвести текущий ремонт детского сада № 81. На его ремонт отводилось около четырех месяцев. Девчата и на этот раз постарались от всей души. Они завершили свои работы на два месяца раньше срока.

Успех бригады не случаен. Любят свою работу девчата, любят за то, что она прино-



сит людям радость. Выделить кого-либо из бригады трудно.

Девчатам порой приходится работать сразу на нескольких объектах. Но бригадир за них спокойна, знает: их не надо лишней раз проверять, работа будет выполнена на «отлично». А помощниц у бригадира много — это Валя Шеметова, Тамара Дегтярева, Валя Александрова, Надя Ильясова, Люда Ковальчук, Тамара Жигулина и многие другие.

Ю. ПОПОВ.

НА СНИМКАХ: маляр Тамара Жигулина; бригада за работой; бригадир — Галина Долбиллина.

Фото автора.



Яков РЕЗНИК

ЗВЕЗДА ПЕРВОЙ ВЕЛИЧИНЫ

По советам Бурьяева он, Носилевский, регулировал поступление газа и воздуха, добиваясь быстрого проведения всех процессов плавки, и она получилаась превосходной, 305 тонн металла удалось сварить за 9 часов 40 минут. Съем стали с квадратного метра пода печи оказался рекордным для Магнитки — 11,55 тонны. И все мартеновцы убедились в точности, перспективности теоретических расчетов Бурьяева, стали применять вентиляторы, принудительное дутье в продолжении всей плавки.

Это только частица научной работы, которую всегда вел старший инженер исследовательской группы мартеновского цеха Бурьяев. И автоматизацию впервые в стране (на третьей печи) внедрил он вместе со сталеваром Грязновым; и его метод сталевара — мастер, ревностным сторонником которого Бурьяев остается до сих пор, осуществлял на практике целой смены; и все это с тридцать седьмого года совмещал с преподаванием в институте курса металлургических печей и консультацией дипломников.

А другой, нынешний проректор по науке Магнитогорского горно-металлургического института имени Г. И. Носова, доктор технических наук Вадим Григорьевич Антипин, в том тридцать седьмом году еще только собирался в детский сад...

Рос он смысленным, упорным — военное время и мальшню подтягивало. Отец, с первых дней войны секретарь партийного комитета завода, редко приходил домой ночевать. Слышал Вадик — отец всю ночь простоял у мартена, на которой впервые в истории варилась броневая сталь и не в малой печи на южных заводах до войны, а на большегрузной, с основным подом. Вадик спрашивал отца, когда тот появлялся, побуревший от бессонницы, что это за кислая и не кислая, и не мог ничего понять, но про себя решил: он должен быстрее расти, чтобы давать Красной Армии танковую сталь.

Каждый день плохие вести с фронта, и, как назло, на заводе — тоже плохие. Знакомый дядя Рыженко, заместитель главного механика, заочел лучший блюминг, уралмашевский, «поломать» — как кричал сам начальник блюминга в кабинете у отца, когда Вадик сунул нос в парткомовскую дверь. Но оказался, Рыженко — герой, и операторы — герои. Они прокатали, впервые в мире, на блюминге танковую броню!

Желания мальчика раздвигались: в сталевары

Продолжение.

Начало в ММ 86—88, 90, 92

пойдет или оператором?.. К концу войны Вадим стал задавать себе вопросы: если бы отец и все люди Магнитки не построили так быстро и так хорошо комбинат, не было бы победы?.. Становилось страшно. А потом, на митинге в честь победы, он услышал: в магнитогорскую броню было одето больше половины всех танков Красной Армии — свыше пятидесяти тысяч боевых машин; каждый третий снаряд, пущенный по гитлеровским захватчикам, был изготовлен из магнитогорской стали. «Вот она сила — я буду мартеновцем!».

Из школы Вадим вышел с золотой медалью. Дороги были открыты в любой столичный вуз, а он Магнитку не оставил, мечте своей о металлургии не изменил.

В пятьдесят седьмом окончил институт с отличием. Предлагали аспирантуру, ответил: «Пора на завод». Здесь Вадим Григорьевич участвовал в освоении высококалорийных видов топлива — природного газа, мазута, в изменении конструкции печей. Опыт и желание творить новое ввели молодого инженера в науку: в шестьдесят первом он защищает кандидатскую диссертацию о взаимосвязях технологических и теплотехнических параметров мартеновской плавки, а в шестьдесят девятом — докторскую — то было теоретическое обоснование двухвального сталеплавильного агрегата.

— Мне везло на умных наставников, чутких, внимательных учителей, — повспоминает Вадим Григорьевич, чувствуя себя неловко оттого, что ему до тридцатилетнего возраста все или почти все давалось легко: и учеба, и работа, и звания, и должности. Возвратился на полтора года в институт — доцент, заведующий кафедрой теории металлургических процессов; пригласил директор комбината Воронов на завод — доверил создать лабораторию по применению кислорода в сталеплавильном производстве, потом поставил главным сталеплавильщиком.

Второй раз мы подолгу беседуем с Вадимом Григорьевичем, и все возвращаемся к той сложнейшей, значительнейшей странице его жизни (да и в жизни комбината сложной и значительной), заповенной до края жаром борьбы, столкновениями характеров, противоречивых взглядов, неудачами, которые поджигали ежедневно к горлу, и удачами, редкими, мгновенными, как зарницы в небе юга,

Магнитогорск — Кузнецк — П. И. Носов

Итоги выполнения производственного плана за июль и с начала 1976 года по Магнитогорскому, Кузнецкому и Нижнетагильскому металлургическим комбинатам (в процентах)

ММК		С нач. года		КМК		С нач. года		НТМК		С нач. года	
За м-ц	100,0	100,3	100,4	За м-ц	98,0	100,4	100,4	За м-ц	100,1	100,2	100,7
Чугун	100,1	100,3	100,4	Чугун	98,0	100,4	100,4	Чугун	100,1	100,2	100,7
Сталь	100,5	100,4	100,4	Сталь	95,0	98,9	98,9	Сталь	100,3	100,7	100,7
Прокат	100,1	100,1	100,4	Прокат	100,2	100,0	100,0	Прокат	100,5	100,8	100,8
Кокс	100,4	100,4	100,4	Кокс	100,2	100,9	100,9	Кокс	101,4	102,2	102,2
Руда	100,4	101,0	101,0	Руда	98,1	100,3	100,3	Руда	100,2	100,6	100,6
Агломерат	100,3	100,5	100,5	Агломерат	100,4	100,6	100,6	Агломерат	100,8	101,3	101,3
Огнеупоры	101,2	99,1	99,1	Огнеупоры	100,9	102,0	102,0	Огнеупоры	100,3	98,4	98,4

Итоги выполнения производственного плана за июль 1976 года по цехам и агрегатам (в процентах)

ММК		КМК		НТМК	
Цех	100,0	Цех	100,0	Цех	100,0
Доменный цех	100,1	Доменная печь № 1	98,1	Доменный цех № 1	100,0
Доменная печь № 2	100,2	Доменная печь № 3	100,2	Доменная печь № 4	97,6
Доменная печь № 3	100,1	Доменная печь № 2	100,4	Доменная печь № 3	95,6
Доменная печь № 4	100,0	Мартеновский цех	94,7	Мартеновский цех № 2	100,3
Доменная печь № 6	100,1	Мартеновский цех	94,7	Мартеновская печь № 2	95,1
Доменная печь № 7	100,0	Мартеновская печь № 2	95,1	Мартеновская печь № 3	91,3
Мартеновский цех № 2	100,1	Мартеновская печь № 3	91,3	Мартеновская печь № 10	94,1
Мартеновский цех № 3	101,4	Мартеновская печь № 11	100,1	Мартеновская печь № 7	89,5
Мартеновская печь № 2	100,3	Мартеновская печь № 12	100,1	Мартеновская печь № 8	101,2
Мартеновская печь № 3	100,3	Мартеновская печь № 13	100,0	Мартеновская печь № 15	109,8
Мартеновская печь № 11	100,1	Мартеновская печь № 22	100,7	Обжимный цех	100,2
Мартеновская печь № 12	100,1	Мартеновская печь № 25	101,2	Блюминг	108,5
Мартеновская печь № 13	100,0	Обжимный цех № 1	100,2	Бригада № 2 блюминга	101,9
Мартеновская печь № 22	100,7	Блюминг № 2	100,3	Листопрокатный цех	100,3
Мартеновская печь № 25	101,2	Бригада № 2 блюминга № 2	101,0	Среднесортный стан	100,0
Обжимный цех № 1	100,2	Среднелистовой стан	96,9	Стан «500»	100,0
Блюминг № 2	100,3	Копровый цех № 1	100,6	ЖДТ	102,1
Бригада № 2 блюминга № 2	101,0	ЖДТ	102,1	Копровый цех	100,8
Среднелистовой стан	96,9	Листопрокатный цех	100,3	ЖДТ	100,0
Стан «500»	100,0	Среднесортный стан	100,0	Копровый цех	101,8
Копровый цех № 1	100,6	Копровый цех	100,8	ЖДТ	100,0
ЖДТ	102,1	ЖДТ	100,0		

◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ ◆ СПОРТ



ТРЕНЕР

Осень в 1959 году в Калинин выдалась на редкость дождливой. Неглубокая, казалась бы раньше река Тверца, протекающая по городу, взбухла, наполнилась дождевой водой. А дождь все не переставал. Когда на старт вышли первые участники Всесоюзной калининской регаты по гребле на байдарках и каноев, погода не сделала снисхождения спортсменам. Даже усилился боковой ветер. А это — дополнительные трудности. В этих соревнованиях выступали воспитанники спортивной секции комбината. Практически это были первые крупные соревнования для наших гребцов.

Ребята волновались. Волновался и тренер магнитогорских гребцов Анатолий Владимирович Усенко. Для него это тоже был экзамен на тренерскую зрелость. В соревнованиях участвовали его опыт, спортивное мастерство, которое в длительные часы тренировок передавал он своим воспитанникам. Но тренеру не положено показывать своего волнения, и Анатолий Владимирович был собран, подтянут, внешне спокоен. Его уверенность передавалась и спорт-

сменам. И это было очень важно.

Старт байдарок-двоек на 500 метров. В этом заезде участвовал дуэт наших гребцов Ю. Попова и Н. Одобецкого. Они впервые выступали в двойке. Первым, как более опытный, сел Попов. Замелькали весла, вспенивая упругую воду, байдарки понеслись вперед. Спринтерская дистанция, надо работать в полную силу. Брызги воды, капля дождя, пот — все смешалось на лицах ребят. Лодку трудно держать на прямой: мешает сильный боковой ветер. Огромное физическое напряжение сковывает мышцы. Половина дистанции позади — лодки идут нос в нос. До финиша чуть больше пятидесяти метров — соперники не уступают друг другу. Или-или — другого не дано.

Наши гребцы не видели, как по берегу, не разбирая дороги, прямо по лужам, бежал их тренер. Что-то кричал, подбадривал. А когда его воспитанники, финишировав все-таки первыми, вышли из лодок на берег, тренер, уже совершенно спокойный, сдержанно, даже чуть суховатым поздравил их. Ребятам стало ясно: эта

победа еще не все, впереди трудные старты. Недавнее волнение тренера выдавала лишь забрызганная грязью одежда, но этого в пылу никто не заметил.

...Однажды я задал Анатолию Владимировичу вопрос: «Что главное в работе тренера?». «Любить свой вид спорта, жить им» — был ответ. Что касается Усенки, то, без преувеличения, он живет своей работой. Зачастую приходит он на водную станцию в девять утра и в десять вечера только возвращается домой. Увлеченность передается и его воспитанникам. Порой тренеру прямо приходится вытаскивать гребцов с водной станции, отправлять их отдыхать.

Пришел Анатолий Владимирович работать тренером в 1969 году. И, как говорят сами ребята, в первую очередь добивался строгой дисциплины. И сейчас дисциплина в секции Анатолия Владимировича на высоте. Тренер строго следит за посещаемостью своими воспитанниками тренировок. Главное, так считает Усенко, чтобы с первых дней пребывания в секции паренек понимал, что занятия спортом — дело серьезное и относиться к ним надо со всей ответственностью. Но, а пример, конечно, должен показывать тренер. За годы работы Анатолий Владимирович заочно закончил Волгоградский институт физкультуры, в его богатой домашней библиотеке много книг по физической культуре, он постоянно интересуется новинками спортивной литературы.

С тех пор, как Анатолий Владимирович перешагнул порог водной станции уже как тренер, прошло без малого восемь лет. За это время многие его воспитанники стали чемпионами и призерами первенств области, Центрального совета ДСО «Труд», РСФСР, СССР. Он воспитал десять мастеров спорта СССР.

А. ПОДОЛЬСКИЙ.
На снимке: А. В. УСЕНКО со своими воспитанниками.

этих соревнований. Это большой успех девятнадцатилетних спортсменов.

Их победа послужила хорошим примером для остальных спортсменов нашей команды. В решающем заезде байдарок-четверок на дистанции в 1000 метров спортивная удача вновь была на стороне представителя лей Магнитки. Дружный экипаж в составе кандидатов в мастера спорта Марата Абдулина (аглоцех), Павла Дробышева (ФВСЛШ), Виктора Журавлева (ПШЦ), Александра Ставничука (МГМИ) удостоен чемпионского титула в этих крупных соревнованиях. Отлично заметить, что эта победа дает им право на присвоение почетного звания «Мастер спорта СССР». На дистанции 10000 метров экипаж этой четверки вновь продемонстрировал свое мастерство, завоевав в этой гонке серебряные медали.

Успех молодых спортсменов — большая заслуга их тренера Анатолия Владимировича Усенки.

Ю. КОЛОВ.

ДОРОЖНЫЕ МАСТЕРА

Напряженная пора сейчас у дорожных мастеров цеха благоустройства. Лето, как раз то время года, когда можно подремонтировать транспортные артерии комбината, заасфальтировать территорию цехов, починить пешеходные дорожки. Более 2,5 тысячи квадратных метров асфальта уложили дорожники в районе станции Западная. В районе цеха ремонта металлургических печей уложено около 1000 квадратных метров асфальта. Сейчас дорожные работы ведутся на коксохиме, в районе электроремонтного цеха, около ФВСЛШ. Здесь труженикам цеха благоустройства предстоит уложить около 4 тысяч квадратных метров асфальта.

Среди лучших труженников, занятых на починке дорог, называют оператора асфальто-бетонной установки ударника коммунистического труда Н. И. Смагу, кавалера ордена Трудовой Славы III степени асфальтощицу М. Я. Хасанову, ударника коммунистического труда асфальтировщицу А. С. Залетову и других.

А. ВИНУКUROV.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Отдел кадров комбината приглашает военных, уволенных в запас из Советской Армии, на курсы: станочников. Срок обучения до 6 месяцев. Стипендия 100 рублей; машинистов коксовых машин. Срок обучения 4-6 месяцев. Стипендия 120 рублей; вальцовщиков. Срок обучения 4-6 месяцев. Стипендия 100 рублей; резчиков. Срок обучения 3 месяца. Стипендия 110 рублей.

Отдел кадров комбината приглашает на работу: на участок по ремонту и реконструкции нагревательных устройств прокатных цехов — каменщиков — огнеупорщиков (мужчин), зарплата 220-280 рублей. Принимаются также каменщики строительные и лица, не имеющие профессии: огнеупорщиков (женщины), зарплата 175 рублей, слесари по ремонту оборудования, зарплата 180-230 рублей.

На участок по монтажу и демонтажу электромостовых кранов в цехах комбината слесарей по ремонту оборудования и слесарей-монтажников, зарплата 170-230 рублей.

Для работы в других цехах комбината — слесарей электромостовых кранов, машинистов и помощников машинистов экскаваторов, машинистов электродвигательных кранов, машинистов и помощников машинистов локомотивов, составителей, монтеров пути, водителей автомашин и автопогрузчиков, плотников, слесарей-сантехников, дверевых, лужовых, трактористов, электромонтеров, станочников. Женщины для работы эмальщиками и штамповщицами ПТНП, сатураторщиц.



СУББОТА, 7 августа
Шестой канал

9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). Утренняя гимнастика. 9.30 — (Цв.). «Творчество юных». 10.00 — «Дня вас, родители». 10.30 — (Цв.). «Таинственный остров капитана Немо». Телевизионный художественный фильм. 5-я и 6-я серии. 12.15 — (Цв.). Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.45 — «Больше хороших товаров». 13.15 — (Цв.). «Рассказы о художниках». И. Крамской. Передача 1-я. 13.45 — (Цв.). «Это вы можете». Конкурс молодых изобретателей. 14.55 — (Цв.). Концерт Государственного Воронежского русского народного хора. 15.30 — «Мирной жизни тебе, Европа». 16.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.00 — Документальный фильм. 17.10 — (Цв.). Концерт. 17.35 — (Цв.). «Два образа жизни: цифры и факты». Ведет передачу политический обозреватель А. Овсянников. 18.00 — Новости. 18.15 — (Цв.). «Приключения Незнайки и его друзей». Телевизионный мультипликационный фильм. «Незаянка встречается с друзьями». 9-я серия. «Возвращение». 10-я серия. 18.50 — (Цв.). «Очевидное — невероятное». Ведущий — профессор С. П. Калинин. 19.50 — (Цв.). «Песня-76». 20.10 — (Цв.). По страницам художественного юмористического киножурнала «Ералаш». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — (Цв.). «Венеция с участием заслуженной артистки РСФСР Л. Голубкиной». 22.30 — Новости.

Двенадцатый канал
19.10 — Новости. 19.30 — (Цв.). Фильм — детям. «Тальф, адрасвай!» 19.55 — К Дню строителя. Концерт по аэллакам. 21.00 — (Цв.). «Черновцы», «Батлиман». Телевизионные фильмы из цикла «По городам СССР». 21.30 — «Не горюй». Кинокомедия. По окончании — рекламный налейдоскоп.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 августа

Шестой канал
9.00 — Новости. 9.10 — (Цв.). «На зарядку становись!» 9.30 — (Цв.). «Будильник». 10.00 — (Цв.). «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — (Цв.). «Мы танцуем и поем». Телевизионный музыкальный фильм. 11.15 — (Цв.). Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда

ФИЛЬМЫ В СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ

Кинотеатр «Современник»: Киносорбник «Ну, погоди!» — 9.30. «Большие гонимы» — 11, 13.30, 16, 18.30, 21.
Кинотеатр им. Горького. «Новые испанцы» — 9, 11, 12, 14, 15, 17, 19, 20, 22. «Повторный брак» — 13, 16, 18, 21.15. «Ко мне, Мухтар!» — 11.
Кинотеатр «Комсомолец». «Ау-у!» — 9, 10.30, 12, 13.30, 15, 16.30, 18, 19.30, 21. «Повторная свадьба» — 11, 15.30. «Погоня» 2 серии — 12.45, 17.15, 20. «Солёный пёс» — 9.30.
Кинотеатр «Мир». «Цирк» — 9.15, 13, 21. «Финист — Ясный Сокол» — 11. «Повторная свадьба» — 14.30, 17.30, 19.15. «Погоня» 3-4-я серии — 10, 12.30, 15, 20. «Гибель Японии» — 16.15, 18.
Правобережный Дворец культуры металлургов. «Здравствуйте, дети!» — 15, 19. «Пусть говорят» — 15, 19. «Когда тебя нет» — 13, 17, 21.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Магнитогорская школа обучения населения на водах (ОСВОД) объявляет набор на курсы по следующим специальностям: матрос-спасатель, аквалангист, судоводитель-любитель.

Навигационно-техническая инспекция производит регистрацию и технический ос-

мотр плавсредств: катеров, лодок моторных, гребных и резиновых (личного пользования) и предпринятый в следующие дни: вторник — с 9 до 13 часов, среда — с 14 до 18 часов, четверг и суббота — с 9 до 18 часов.
Наш адрес: Куйбышева, 22, ИТЯ, телефон 2-17-80.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 августа

Шестой канал
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Программа мультифильмов. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 11.15 — Программа документальных фильмов. 14.55 — «Мы знакомимся с природой». 15.20 — «Творчество А. Грина». 16.05 — «Пакет». Художественный фильм. 17.15 — «Ребята настоящие». 18.00 — Новости. 18.15 — «В каждом рисунке солнце». 18.30 — «Песня далекая и близкая». 19.15 — Дневник соцсоревнования. 20.00 — Премьера телевизионного спектакля «Маленькие комедианты». 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Концерт. 23.00 — Новости.

Двенадцатый канал

ЧСТ. 18.30 — Новости. 18.50 — «Звени, пионерское лето!». 19.15 — Фильм для детей «Песня о дружбе». 19.30 — Литературная передача. Лирника М. Лаптева. МСТ. 19.45 — Мультфильм для детей «Винни-Пух идет в гости». 19.55 — Эфир недели. 20.25 — Документальный фильм. 20.35 — «Советы врача». 20.55 — Киножурнал. 21.30 — «Родные поля». Художественный фильм.

Редактор Ю. С. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.

Коллектив механического цеха глубоко скорбит по поводу безвременной смерти и бывшего работника цеха КЛЮЧНИКОВА Петра Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Ищите, звоните и приходите!
ЧЛШ АДРЕС:

ул. Кирова, 70, 1-й подъезд, 2-й этаж.
Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общец — 3-07-98, 3-14-42, 3-40-35, 3-31-33; фотолаборатория — 3-14-42.